



Vážení Považskobystričania

Podobne ako minulý rok, aj teraz vám predkladáme správu o stave mesta v roku 2012. Považská Bystrica patrí medzi pätnásť najväčších miest na Slovensku, kde takéto správy predstavujú bežný štandard komunikácie s občanmi. Aj v Považskej Bystrici vám chceme pripomenúť, čím mesto v minulom roku žilo. Chceme sa s vami podeliť o to, čo sa v našom meste udialo, na čom sme pracovali. Obyvatelia majú právo poznať skutočný stav mesta, vedieť o úspechoch, ale aj problémoch, ktoré sa snažíme riešiť.

Rok 2012 bol veľmi náročný hlavne po finančnej stránke. Našou najdôležitejšou úlohou bolo pokračovanie v konsolidácii mestských financií a v náprave nedostatkov, ktoré sme zdedili z minulosti. Bola to náročná úloha najmä preto, že celé Slovensko aj Európu zasiahla finančná a hospodárska kríza. Nevyhla sa ani nám a odrazila sa v dramatickom poklese príjmov, ktoré naše mesto dostáva od štátu prostredníctvom fiškálnej decentralizácie. Oproti rokom 2008 a 2009 to bolo ročne menej o takmer 1,5 milióna eur. Je to obrovský výpadok, s ktorým sme sa museli vyrovnávať. Pokračovali sme preto v konsolidačných opatreniach, pričom sme sa snažili riešením týchto problémov čo najmenej zaťažovať obyvateľov. S uspokojením dnes môžeme konštatovať, že finančnú situáciu mesta máme po dvoch rokoch plne pod kontrolou. Dnes regulujeme všetky finančné toky a katastrofická situácia pred dvoch rokov, keď mesto stálo na pokraji nútenej správy a nebolo na výplaty zamestnancov, sa nebude opakovať. Zrationalizovali sme činnosť mestského úradu a zlepšili ekonomické fungovanie mestských firiem. Najväčší progres nastal v mestských lesoch, kde po výmene vedenia prišlo k významnému zvýšeniu príspevkov do rozpočtu mesta. Môžeme bez obáv povedať, že sme na dobrej ceste a ďalšie roky už môžu byť rozvojové. Napriek obrovským dlhom a vyrabovaným účelovým fondom, ktoré ešte dlhé roky, ak nie desaťročia budeme musieť splácať, pokračovali sme aj v investičných akciách. Snažili sme sa investície rozložiť do celého mesta tak, aby sme nevynechali ani jedno sídlis-

ko, ani jednu mestskú časť. Chceme zastaviť nezdravú prax z minulosti, keď išli veľké investície do jednej akcie a na ostatné neostávali financie. Samozrejme, boli sme dosť limitovaní nedostatkom finančných prostriedkov a potrebou investovať do škôl a školských zariadení. Veď do



našich školských budov sa neinvestovalo viac ako dvadsať rokov, a tak sú problémy v nich stále vypuklejšie. Preto bude aj v budúcnosti nevyhnutné nasmerovať do škôl rozsiahle investície. Bude to iste na úkor iných aktivít, ale nemôžeme nechať naše deti chodiť do škôl a škôlok, kde do tried cez strop prší, kde sú sociálne zariadenia staré tridsať a viac rokov, okná netesnia a držia takmer zázrakom. Do škôl

smerovali významné investície aj v tomto roku. Spolupracovali sme na nich so školami aj s rodičovskými združeniami, kde sme často združili prostriedky. V mestských častiach a na sídliskách výborne spolupracujeme s VMČ, ktoré nám pomáhajú pri realizácii investičných akcií.

V realizácii našich plánov však musíme byť opatrní. Finančná kondícia mesta sa síce zlepšuje, ale je stále vážna. Kým sa odstráni škoda, ktoré boli napáchané v minulosti, prejdú desaťročia. Do majetku nášho mesta sa už nikdy nevráti mestské technické služby, mestský bytový podnik, hotely Manín a FIM či desaťtisíce

sme udržali na slušnej úrovni. Veď napríklad v Bratislave či Trenčíne sa už roky nekosí verejná zeleň. U nás sme zatiaľ nezatvorili ani jednu plnoorganizovanú školu, ako sa tomu deje v iných mestách. Šport takmer úplne zanikol v Púchove, veľké problémy sú v Dubnici, Pezinku, Senici... Plavárne a letné kúpaliská sú zatvárané alebo obmedzujú prevádzku aj v takých veľkých mestách ako Bratislava, Košice či Trenčín. U nás všetko toto funguje, i keď koncom roka sa dostal po odchode hlavného sponzora do vážnych problémov futbal. Ostatné športy fungujú štandardne a využívajú pomoc mesta pre deti a mládež. Začali sme s masívnou podporou mládežníckeho športu. Do športových klubov, ktoré pôsobia v našom meste, sme v roku 2012 prostredníctvom mestského Centra voľného času investovali nemalé finančné prostriedky. Ideme však čoraz viac na hranici našich možností.

ORGANIZÁCIA MESTSKÉHO ÚRADU

V roku 2012 sa uskutočnila rozsiahla zmena organizačnej štruktúry mestského úradu. Bola nevyhnutná aj preto, že nás v najbližších rokoch čakajú veľké výzvy a projekty. Pripravuje sa rekonštrukcia železničnej trate, od roku 2014 začne nové programové obdobie na čerpanie eurofondov, na ktoré musíme byť pripravení lepšie ako v minulosti. Taktiež zo štátu prechádza na mestá stále viac kompetencií, čo prinieslo aj nevyhnutnosť prispôbiť tomu novú organizačnú štruktúru. Snažili sme sa dať príležitosť najmä Považskobystričanom, ľuďom odborne zdatným a často prichádzajúcim z praxe. Čo ma najviac teší, odolali sme tlakom na dosadzovanie politických nominantov do funkcií a jediným kritériom pre nás je odbornosť. Vznikol tak vynikajúci profesionálny tím, ktorý nie je zviazaný miestnym politickým stranám ani podnikateľským lobistom. Ak nesklamú verejnosť, môžu sa stať zárukou zdravého rozvoja nášho mesta.

Karol Janas